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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 2530/4-9-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής  κα Ευαγγ. Λιακούλη, σας πληροφορούμε τα
εξής:

Ως προς την καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες από τη νόσο της Πανώλης των Μικρών Μηρυκαστικών
κτηνοτρόφους,  σημειώνεται  ότι  η  κατ’  έτος  εκδιδόμενη  Κοινή  Υπουργική  Απόφαση  (ΚΥΑ)  των  Υπουργών
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών για την «Έγκριση προγράμματος
οικονομικών  αποζημιώσεων,  ενισχύσεων  και  λειτουργικών  δαπανών  που  προκύπτουν  από  την  επιβολή
κτηνιατρικών  μέτρων  εξυγίανσης  του  ζωικού  κεφαλαίου  της  χώρας,  (διερεύνηση,  πρόληψη,  επιτήρηση,
έλεγχος,  εκρίζωση,  έκτακτες  επεμβάσεις)  στο  πλαίσιο  εφαρμογής  των  ισχυουσών  ειδικών  κτηνιατρικών
διατάξεων» προβλέπει την καταβολή άμεσης και προσήκουσας χρηματικής αποζημίωσης σε ποσοστό 100%
και εντός των ορίων της μοναδιαίας αξίας του άρθρου 8, στους εκτροφείς ζώων που αναγκάζονται να προβούν
σε υποχρεωτική θανάτωση και καταστροφή των θανατωμένων ζώων τους.  Επιπλέον,  η εν λόγω απόφαση
προβλέπει την καταβολή αποζημιώσεων που συνδέονται με τα λοιπά μέτρα που αποφασίζονται σύμφωνα με
τους όρους και τις ειδικές κτηνιατρικές διατάξεις εξάλειψης των ασθενειών των ζώων, όπως η καταβολή στους
κτηνοτρόφους  αποζημίωσης  ίσης  με  την  αξία  αγοράς  των  ζωοτροφών  που  καταστρέφονται,  όταν  αυτό
κρίνεται αναγκαίο για τη διαχείριση εστιών των εν λόγω ασθενειών.

Αναφορικά  με  τις  ενέργειες  για  την  αποτροπή  εισόδου  και  διάδοσης  της  νόσου,  σημειώνεται  ότι  στην
Περιφερειακή  Ενότητα  (Π.Ε.)  Έβρου,  η  οποία  θεωρείται  περιοχή  υψηλού  κινδύνου  για  την  είσοδο  της
Πανώλης  των  Μικρών  Μηρυκαστικών  στην  Ελλάδα,  λόγω  της  γεωγραφικής  της  θέσης,  υλοποιείται  το
πρόγραμμα  THRACE,  υπό  την  αιγίδα  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  (EUFMD) και της Διεθνούς Οργάνωσης)  και  της  Διεθνούς  Οργάνωσης
Τροφίμων και  Γεωργίας του ΟΗΕ (FAO) και σε συνεργασία με τις βουλγαρικές και τουρκικές κτηνιατρικές) και  σε συνεργασία με τις  βουλγαρικές  και  τουρκικές  κτηνιατρικές
αρχές. Το πρόγραμμα THRACE περιλαμβάνει την κλινική και ορολογική επιτήρηση ως προς την Πανώλη των
Μικρών Μηρυκαστικών στα πρόβατα και στις αίγες. Επιπλέον, η εφαρμογή του προγράμματος των τεσσάρων
(4)  διασυνοριακών (εξωτικών)  νοσημάτων (ΤAD) και της Διεθνούς Οργάνωσηςs) (Οζώδης Δερματίτιδα Βοοειδών,  Ευλογιά του προβάτου,
Αφθώδης Πυρετός, Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών) που ξεκίνησε το 2017, αποσκοπεί στη διασφάλιση
της έγκαιρης ανίχνευσης κρουσμάτων των παραπάνω νοσημάτων, έχοντας ως στόχο τόσο την εξασφάλιση της
υγείας  του  ζωικού  κεφαλαίου  της  χώρας  όσο  και  τη  διαφύλαξη  του  εθνικού,  ευρωπαϊκού  και  διεθνούς
εμπορίου ζώων και ζωικών προϊόντων. Το Πρόγραμμα εφαρμόζεται στις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας
και Θράκης και  Κεντρικής Μακεδονίας,  καθώς και  στις  Π.Ε.  Λέσβου, Λήµνου, Σάµου, Ρόδου, Χίου και Κω
(περιοχές υψηλού κινδύνου λόγω της γειτνίασης τους με χώρες όπου τα εν λόγω νοσήματα εκδηλώνονται) και
περιλαμβάνει την κλινική και ορολογική επιτήρηση ως προς την Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών στα
πρόβατα και στις αίγες.  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη
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